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Problemas experienciados pelo cuidador informal de pessoa idosa em situação de 

dependência 

Problems experienced by the informal caregiver of an elderly person in a situation of 

dependency 

 
Quadro Suplementar 1. Problemas relacionais com a pessoa dependente percecionados pelos cuidadores informais 
(n=77) do ACES Dão Lafões, Portugal, 2018 

Nº Itens 
Acontece no meu 
caso e perturba-

me muito 

Acontece no meu 
caso e causa-me 

alguma 
perturbação 

Acontece no meu 
caso, mas não 
me perturba 

Não acontece no 
meu caso 

11 
Por vezes a pessoa de quem estou 
a cuidar exige demasiado de mim 

14 
(18,2%) 

36 
(46,7%) 

12 
(15,5%) 

15 
(19,5%) 

14 
A pessoa de quem cuido nem 

sempre ajuda tanto quanto poderia 
12 

(15,5%) 
29 

(37,7%) 
12 

(15,5%) 
24 

(31,2%) 

22 
A pessoa de quem cuido nem 

sempres dá valor ao que eu faço 
11 

(14,3%) 
25 

(32,5%) 
13 

(16,9%) 
28 

(36,3%) 

5 
A pessoa de quem eu cuido chega a 

pôr-me fora de mim 
10 

(12,9%) 
28 

(36,4%) 
12 

(15,6%) 
27 

(35,1%) 

25 
O comportamento da pessoa de 

quem cuido causa problemas 
6 

(7,8%) 
28 

(36,4%) 
12 

(15,6%) 
31 

(40,2%) 

26 
Cuidar desta pessoa não me dá 

qualquer satisfação 
4 

(5,2%) 
16 

(20,8%) 
10 

(12.9%) 
47 

(61,0%) 

12 
Deixou de haver o sentimento que 

havia na minha relação com a 
pessoa de quem cuido 

3 
(3,9%) 

17 
(22,1%) 

8 
(10,4%) 

49 
(63,6%) 
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